ByEH - etk

IRE ) £ B B SR







N

4000

19

16

2000

8% 6=48

52900m?



S
AB

C C —_
AB AB = AB
AOB = AOB = %Rx AB

1 — 1 — 1 —
=—Rx AB+—=Rx BC+—=Rx CD+L
S > X > x BC > C

1 -
=§Rx (AB+BC+CD+L L)
21 R
1 2
SZERX 2pR =pR

1615

0A 0B
OAB
OAB

AB

OAB



1635

i 3
n
ax=b az 0
b
x=— & 0
ax?+bx+c=0 az 0
X_-bix/bz-4ac
B 2ab
2000
xx=1 xx=Db X
X2-bx+1=0
b? b2
2 )1
X_E+ b—z 1
2 \}(2)
x—E by 1
2 (2)

20

1000



246 330

598 665 628
X2+Px-q=0
_1/P2-+4q- P
- 2
9 780 850
1540 1603
x2+34x-7100=0
3 222 Xx2-bx+c=0
800 16
1501 1576
x3+px+g=0 yitzy Wy tW,z, w2y +wz,

,_q [g¢ p q [ p° q _-1+4J3
=-—+4+.—+—7=-—- ]—+— = - — =

Y=o T tT g Ty YT VW 2

W 1- 43
T2
X3+mx=n
m n 1505
1525
8 800
30
1541

1545



b
aX?+bX+c=0 X=Y-—

2a
b
axX®+bX?+cX+d=0 Xz=Y-—
3a
b
axX* +bXx®+cX?c+dX +e=0 X :Y-4—a
n n=5
16 19
5 ”
1736 1813 “
" 1777 1855 1801
1799 1813
n n=5 1824 22
1802 1829 “n n=5
26 8
150 " 1823
1824
1825 1826 A-
1826
“n n=5
100
1850



8 12 20

70

1878

1972
1976
1200

580 500



500

10

4.2

4.24

20



2000

1000

3.14159265358979

0”

100



4
48 2 3 46 8 12 16 24 8
48 75 75 3 5 15 25
48 48 75 : ”
140 195 1
220 284
220 1 2 4 5 10 11 20 22 44 55 110
284 284 1 2 4 71 142 220
1636
17962 18416
1747
30 3 60
220 284 1184 1210
16 1886
1000

2115324 3317740
3649556 2797612



4
6
8
6 28 496 1952
2n-1 2"-1
1952 SWAC
BESK 1BM7090
27
1100

12496

6=1+2+3

1+2+4 4

12
2"-1

1957

200



2ab+ b-a 2=c?

a2+b2=c?
500
1633 1712
BA=c AC=b BC=a AE BA
AD=BC=a D E CBED

%DQBC+H»=%m+m2

367
1876
. A
ABC
AE=BA
DAE CBA

DAE CBA

1 ab

—C2+2.—

2 c
1 2 1 2
—(a+ =—=Cc° +
2(a b) 20 ab

a2+h2=c?
120 119 169

3456 3367 4825
4800 4601 6649
13500 12709 18541
72 65 96

360 319 481

2700 2291 2541 960 799 1249
600 481 769

6480 4961 8161

60 45 75

2400 1697 2929
240 161 289

CA

ABE

1940



2700 1771 3229
90 56 106

3 4 5 5 12 13
7 24 25 9 40 41
11 60 61 13 84 85

1 2

m? - m* +1
wf + (17 = (T2

m? - m? +1
m + (7 = (T

)2

m

2m 2+ m2-1 2= mi+l

(2

2

2m

2mn 2+ m2-n?2 2= m2+n?

m n m n =1

Xn+yn:Xn 5

m

n 2 n 5



1 2 3 4

1
2 3 5 7 11 13 17
2
50000000
2000
P 2 P
2 3 5 7 11 P
2 P 1
A
A=2x 3x Bx 7x 11x x P+1
A 1
A P
P
A g
A 2 P 1
g A g 2 P
g P P
100
100
100
Rn  Mn
Rn =331 41
n 1
n n 1 R, R,
R,=11 R, R, n



R317
Rn Ri031
2R-1 Mn
My=3 M;=7 M;=31
Mp p
Mp M,,=211-1=2047=23x 89
1978
M21701 Myy79=221701-1
1978 11 21
“L 1
221701  »
221701 2
921701_1

221701_1 -
921701_1 6533

44 51
22170141 2myq m=2"

1979 244497_1

Rn Mn Fn
21638441 F,=221441
1175 1259

1202



1220

1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233
12
233

Hl”
1 12 35 8 13 21 34 55 89

ia, =a, =1
| -
i, =a,+ta,, =3

11 1B
=zl )" (5]

1225

12

15



13 8 21

13x 13=169 8x 21=168

8 x 21
“ 169
168 "
5 8 13 21 132=8x 21+1
82=5x 13-1
a?,=a, ;- a1 n=2
r]2m+n_a2m—n:a2m' ayp
[i] i i co=1 C”n_j:O
Jn n S

)
S,=acC/ (n=D12)

j=0

1 2 3 3
5 8 13
PP LR SR
n®¥ an+1 2
1 a,-1
a,-1 a,-2
a a -1



a,-2 a,-2 =
an_l_l
an_z_l
a,-1 n-1
2. an_1 an+1_1
an+1_1
1
m e
550
m e
T
T
m 3.14 240
L1 150 L1
480 1610
Tt 262 m 35
1630 T 39
T
T
3 X3 X3
17 : =Xt T+
06 arctgx = x 3t 5t
x| 1
p 1
— =4 -)- - 1
4 arctg(;) arctg( 8) T 00
p 1 1
. — = — + =) + —
1884 Z 4 arctg > arctg(;) arctg( 8)
T 200
1824 37
54
8 6 20
40 40 52 100

7 7000000



10000000
1873
1961

1706

1777

3.7

1792 15

1896

D.
. TT
1737
2cm
e
e
TT
e
e
t
s
V, =Verc
e
4 10+ 4=2.5
39 e
N

70
T

10+ e=3.7
2.5%=39

100000



ACB

— I

POx 0S=ROx 0Q PQx QC=RBx BC

RB=0Q
0QC ABC

1873 e

0O PC=00 BO

AR 0Q=RO QC AB 0Q=BC QC
0QC

Bl ED GF DH FI

1552 1610

ACD

PO=AR 0S=QC PQ=AB

ABO



FI Mo 4

W FM'
=DH
24 2= 2
ABC BCED EFGH DBCFGH
1BD ABC  GIH GAF ABIG= 2
2000
55225 ABCD
55225 AB AB
AB
o 2 AB AE=200
AEFG EF “ " AEFG  ABCD
EBCDGF 55225-200%=15225 3 EB
EH=30 AHIJ AEFG EHIJGF
B=FH BRI EFI 30x EF 30x FG 302
EF=FG=200 ABCD AHIJ HBCDJI
15225- 2x 30x 200+30? =2325
HB HK=5 AKLM
ABCD AKLM

2325-

2x 5x 230+5?

=0



K B 235

11
ABCD
F H
LIET=2 TIEG=2 I KG=2x X I
El
A
A
C
2=4x + 2
X
A X2+ax=h
b
850
16

1

1 = —X X
2
1

2 =—X X
3

19

1862 1943

780

1900



23 1878 1852

1965
393216 I
3.141592653 9
ax?+bx+c=0 az 0
a B a b c
b o
+ = - — = —
o +p a? B a
1.
ax2+px+q=0
a B
a+f=-p af=q
2.
x3+px2+gx+r=0
a By
a+p+y =-p aPB+By+ay=qg afy=-r
3. n
xM+ax"-+ax"-2+x"-3+  +a,_,x+a,=0 n X, Xp Xz X

XX tX Xa X Xyt XoXgtXoXet X 1Xn=8,
X1 XXgtX XoXgt HXoXgXg P XoXgXst  +X,_oXn 1 X, =83



XX, xn= -1 "a,
4. 2 “
1
1501 1576 1545
1550
3 1559
180°

1595 1632
20 30

1629

1792 1856

1826 2

23



23

1871

15

180°

1823

11



2" n

2000

17 2000

1637



1795

2000
300
22n+1 n n 0
3 4 22n+1
n 0 1 2 3 4
22041 2141=3 22+41=5 | 2%+1=17 28+1=057 | 21641=65537
22n4+1 3 5 17 257 65537
22n+1
Fn Fn=22"+1
67 1732 25 Fs

F5=25"+1=232+1
=4294967297
=641x 6700417



Fs 641

17 n 18

Fp=3 F,=5 F,=17

7 11 13
Fs 257 1832
F, 65537
80
2000
1 1
1
2.
10- 24/5

1 3Jo/3- 1142



3 /93 112
=3 [3/3- 3/2+63- 242
=5 J(V3)* - 3+/3)v2+33(v2)* - (+/2)°

3
= (3 (2)
-3 42
1837 23
2000
30°
1830 19
“ Algebra”
1711
“ 1859
“ Algebra”
ax2+bx+c=0
(= D* b® - 4ac
- 2a
16

1500



16

17 18 19
11 1824 22
300
27
21
1811 10 26
16
1828 17
6 1
1829 1830

62



12

1832

1830

14

1830

19

21

—1832 5

1846

50

31

1831

1831

21



80

19
Tt
Tt
Tt Tt
3.1415926  3.1415927 n
J2 x2-2=0 233 x3+2=0
V7- 43 x?-4x+1=0
Tt
1882 Tt

19
2000



x> +1=0 x2=-1 x=+/-1
-1 W1
1545 “ 10 40 7
X 10-x =40 X2-10x+40=0
5++-15 5-+-15 A/-15 g
“ 5+4/- 15
5- J- 15 40 7
100 1637 “
" “ " “ " 140
“ ” I 1maginary
-1
mo 10 -10 -10
~J-10
_1 ”
atbi
n n
19 13 ”
0



21

1890

a+bi

6

Z=a+tbi=r cos6 +isinb

ein=1  el™-1=0
1 0 i m

W=F =z

1906

e

z W

19

1847

a+bi

r cosO +sinb

re? e
=re? r=1 0 =m
18
y4



1 a
W==(z+—
2(Z z)
z W a z
W
z A W B
“ " z P P
W
1916
16
1530
5
x3+3x2=5 X
2
2 1000[ X X+2 x+4 =1000

x3+6x2+8x=1000]



x=" [2(3+5) +/3- B) - 1

=10380340
3
x =3 \/500+ 250000 &4 + J500 250000 64 2
B \f 27 \/ 27
=81333260
1535 2 22
2 1
2 12 "
2 22
30 x3+mx=n
30
1541

y?+by* +cy+d=0 y=><-g
b>. 2b° bc

3 - — _ =

X +(c 3)x+(27 3+d) 0

=c b_2 —E E+d

N

x3+px3+q=0 1

}t- u=-q(2
i

_ D
=)0

30

700



3
2 244 3 (t-u)2+4tu:(-q)2+4(%)3

(t+1)? = +4()°

t+u= 1/qz +4(§)3 4

2 4

S By
?t—- > (2) +4(3)
=2+ |7 +ady o

t u
x=t-*Ju 6
1
x3:(3ﬁ-3dﬁ)3
=t- 3(3ﬁ)2.3 u+33\/f(3\/a)2_ u
= (t- u)- VTCVuC- 2 V)
= a
_-q_3. 3)(
=-q- px
x3+px+g=0
5 6

_ .9, |92, 4P a9 |92, ,Ps
X—J- 2+\/(2) +4(3) +\/-2- (2) +4(3) 7

x:BJ-gJB+3J-g-JB(8)

_ (Y92, (Pys

D= +(3)
D O D O D=0
22 = E 31
3V =)t 0
1

1732 W w?2 1

X2+x+1=0 t u

VLS Tw? 3?5 w2
1

P=g=0



m=#-ﬂ+ D+i-g-D

2
X, = W3- %«/B+W231,- % JD

X,=wi- Lo B rwi- 3. B

y=x-5

N=3x+2 N=Hy+3 N=7x+2
N
N=2 mod3 =3 mods =2 mod7
N=23

N=70x 2+21x 3+15x 2-2x 105
105 3 5 7

N=70x R;+21x Ry+15x Ry-Px 105 P
70 21 15

Ri Ry Rg



3x 5x 7
70=2x ————= 1mod3)
21:b<§i%izzlﬂmna
7
15= 1x SXTESXE (mod7)
M=3x 5x 7=105
2 11 k;=2 k,=1 ks=1
i=1 2 3 70 21 15
1 Ri Ry Rs
3x 5x 7
R, x k,;x —=R;x 2x ————= R,(mod 3
M 3x 5x 7
R,x k,x 5 - R,x 1x Er—— R,(mod5)
M 3x 5x 7
R3x k3x 7:R3X 1x TE R3(m0d7)

&xzx——g——+&x2x——€——+&
= R, (mod3)
= R,(mod5)
= R;(mod7)
M=3x 5x 7
(Ryx 2x §§—25—24-R2x 1x §§—g§—z4-R3x
= R, mod3
=R, mod5
= R; mod7
P

a, a, a, Ri R Ry

N=R; mod ai =1 2 n
K

kiaME I(mod a,;)(i=1 L2 n)

M M
N = (lela_"'Rzkzg

3x 5x 7 3x bx 7

1

X 1x

1x

M M
+Raks ——+L Rk, )
3 n

3x bx 7

3x bx 7

PM



aN\=R; mod 60 =R,

1247

mod a,

462

13



1170 1250

1707 1783 1801

‘ ”

1852 1815 1887

1876 1830 1906
1829 1920

12



300

12



AB CD CE=AB ED

GA . AC
=+

FD
ED

GA



_AC.-AB
-~ ED

1569

16 17

16

o =45°
45°

1640

56-1 7
56-1=57-1-1 7
56-1=15624=7x 2232



1981100-1=1981101-1-1
101 1621

Xn+yn:Zn

1670

15

1742 6 7
13 5 ”

50=19+31 51=7+13+31
52=23+29 53=3+19+31

20

1981100-1

101



50=3+47=7+43=13+37=19+31

A
9 N-3
Pl P2 N_3:P1+P2
50 53
19
1900
23
1912
C
C 3
C 13
c ”
9 1921
1930 25
S S< 800000 S
33
1930
S< 67
1937
B
B
B
1 400 0

10 400

N=3+P,+P,
23
30
2
S

10

N
A
A
A
C
1937
400



B
A 40
6 3300
6 3300 6 3300
A 113 ”
1
25 30
25=5x 5 2
26=2x 13 2
27=3x 3x 3 3
28=2x 2x 7 3
29 1
30=2x 3x 5 3
25 30 25 26 29
2 3
D
A
D m n
113 m+nll
13 3+4H 13 1+2H 3+4:7
1+2=3 13 8 “ 13-8"
13-8=5
[13 1+2”
1 2 100=23+7

x 11 434=31+13x 31 168=79+89

113 1+2n



“ 1+1H

240






	世界科技全景百卷书（38）--数学大发现
	圆面积求法 
	阿贝尔与n 次方程的代数解 
	令人着迷的四色问题
	发现无理数
	毕达哥拉斯学派的发现
	勾股定理
	欧几里得妙法
	素数类型
	斐波那契的数列
	谈谈π和e
	出入相补原理
	韦达定理
	罗巴切夫斯基几何
	等分圆周
	用代数方法研究几何图形
	五次方程的挑战
	抽象代数学的诞生
	“虚幻之数”
	中国剩余定理
	影子的数学应用
	费尔马定理
	哥德巴赫猜想


